
 

 

COMUNE DI ALCAMO 
Provincia di Trapani 

                      III^ COMMISSIONE CONSILIARE 
Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n.  120    del  30/09/2014 
 
 

           
 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 30(trenta) mese di settembre 2014 dalle ore10.30 in poi, 

regolarmente convocata, si è riunita presso la Sala Giunta del Comune, la 3° Commissione 

Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

 SITUAZIONE TRAVERSE VIA ZANELLA, VIA TIEPOLO,VICOLO GIOA MIA  
 Varie del eventuali 

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                  

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE SI 10.30 12.30  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 10.30 12.30  

NICOLOSI ANTONIO Componente NO //// /////  

FERRARELLA FRANCESCO Componente NO //// /////  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 10.30 12.30  

RUISI MAURO Componente NO //// /////  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 10.30 12.30  

 

 

Il Presidente Allegro, constatata la regolarità dell’incontro alle ore 10.30  in presenza della 

segretaria Maria C. Torregrossa, dichiara aperta la seduta. 



Sono presenti l’ Assessore Cusumano e il Dr. Regina. 

Il Presidente Allegro rappresenta ai componenti della commissione che sono state trasmesse 3 

proposte di delibera, su cui esprimere parere, per cui di concerto con i consiglieri  decide di 

eseguire un ordine del giorno aggiuntivo urgente per giorno 2 ottobre 2014 per la proposta di 

delibera Parere “ Approvazione Piano Triennale Opere Pubbliche” ed un ordine aggiuntivo alle 

sedute di giorno 6 e 7 ottobre 2014 per esprimere parere su 2 proposte di delibera “Richiesta 

Parere “Presa d’Atto, per decorrenza dei termini, dell’approvazione della variante urbanistica, 

adottata con deliberazione del Consiglio n.42 del 29/04/2004” e  richiesta Parere “Presa d’Atto, 

per decorrenza dei termini, dell’approvazione della variante urbanistica, adottata con 

deliberazione del Consiglio n.69 del 13/07/06. 

Di seguito il Presidente Allegro da la parola al Consigliere Dara, il quale ha spiegato la 

motivazione di pubblica utilità relativamente alla previsione dell’apertura della strada Vicolo 

Gioia Mia, Via Tiepolo e la 3° traversa a Dx della via Bandiera, per come evidenziate nella 

planimetria del vigente Piano regolatore  Generale e relative N.T.A allegate. Chiede 

delucidazioni in merito all’utilità di interesse pubblico per una maggiore fruizione di 

collegamento delle dette strade con la via Zanella e con il Plesso Gentile. Chiede e di 

condividere tale procedure, ritenendole di interesse collettivo di pubblica utilità,tra l’altro dette 

strade sono previste nel PRG. 

L’Assessore Cusumano chiede  chiarimenti al Dr. Regina in merito alle procedure di esproprio. 

Il Dr. Regina riferisce, che l’Ufficio per potere dare corso all’apertura delle suddette strade che 

vanno a interrompere la fruibilità di chiunque, essendo le stesse previste nel PRG e consegna alla 

Commissione la planimetria delle strade, necessita che i Servizi Tecnici predispongano una 

progettazione preliminare, al fine di essere inserita nel Piano Triennale delle Opere Pubbliche, 

rappresentando la pubblica utilità dell’opere. 

L’Assessore Cusumano nonché Vice Sindaco condivide quanto rappresentato dalla 

Commissione  e dall’Ufficio e  si assume l’impegno di dare disposizioni al Dirigente dei Servizi 

Tecnici Ing. Parrino, affinché sia predisposta tale progettazione per definitivamente risolvere la 

problematica in oggetto. 

Alle ore 12:30 Il Presidente Allegro ringrazia gli intervenuti e chiude i lavori. 

             La Segretaria                            Il  Presidente    

Maria C. Torregrossa                    Anna Allegro 
 
         


